

黄坤明会见南非总统拉马福萨

孟凡利参加

羊城晚报讯 9月3日,省委书记黄坤明在深圳会见了来粤访问的南非总统西里尔·拉马福萨。省委副书记、深圳市委书记孟凡利参加会见。

黄坤明代表省委、省政府向拉马福萨一行来访表示热烈欢迎,并简要介绍了广东、深圳经济社会发展情况。他说,南非是充满魅力与活力的“彩虹之国”,中国和南非在长期友好合作中结下了历久弥坚的特殊情谊。近年来,在两国元首战略引领下,中南关系保持高水平发展,步入“黄金时代”。昨天,习近平总书记与总统阁下在北京会谈,共同将中南关系提升为新时代

全方位战略合作伙伴关系,并见证签署多个双边文件,开启了构建高水平中南命运共同体的新篇章。广东与南非经贸往来频密,多年来进出口总额保持稳健增长,两地多领域交流日益活跃,面向未来合作互补性强、前景广阔。当前,广东正深入学习贯彻中共二十届三中全会精神和习近平总书记视察广东重要讲话精神,按照党中央决策部署凝心聚力推动进一步全面深化改革,扎实实推进中国式现代化的广东实践。我们坚信只有坚定推进高水平对外开放,才能建设好现代化新广东,将认真贯彻好落实好习近平总书记同总

世代传承下去。

拉马福萨表示,很高兴在多年后再次到访广东、到访深圳。南非一直视中国为重要的战略合作伙伴。昨天,我与习近平主席共同宣布将中南关系提升为新时代全方位战略合作伙伴关系,这是两国进一步传承友好、巩固互信、拓展合作、加强协作的共同历史选择,也为促进两国地方和民间交流提供了更多机遇和广阔空间。广东是中国改革开放的前沿阵地,经济实力雄厚,科创动能强劲,以深圳为代表的的城市经过40多年发展,已成为高质量发展的典范,我深感钦佩。当前南非正探索推进符合

本国实际的现代化,希望以此为契机,进一步推动两地人员和企业间往来,深化地方治理、经济建设等发展经验的交流借鉴,持续拓展在经贸投资、基础设施、科技创新等领域务实合作,不断为南中关系实现新发展增添动能与活力。热忱欢迎广东企业来南投资兴业,助力南非实现现代化。南非将积极响应企业需求,力所能及提供便利条件,营造良好发展环境。

会见后,双方共同出席中资企业高级别圆桌会并致辞。

省领导陈建文、王曦参加有关活动。

(徐林 骆晓群 岳宗)

中共广东省委十三届五次全会
9月13日在广州召开

羊城晚报讯 近日,省委常委会会议研究决定,中国共产党广东省第十三次委员会第五次全体会议将于9月13日在广州召开,会期1天。

本次会议的主要任务是:深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记关于全面深化改革的重要论述和视察广东重要讲话精神,研究贯彻落实意见。

重要论述和视察广东重要讲话、重要指示精神,全面总结新时代我省全面深化改革工作,研究部署进一步全面深化改革,奋力推动广东在推进中国式现代化建设中走在前列。

本次会议的主要议题有:一是省委书记黄坤明代表省委常委会向全会作工作报告;二是审议通过有关文件稿;三是审议通过全会《决议》。

2024年中非合作论坛峰会开幕在即
**中非友好大家庭
又一次大团圆**

羊城晚报记者 王莉 刘克洪

2024年中非合作论坛峰会将于9月4日至6日在北京举行,这是继中非合作论坛2006年北京峰会、2015年约翰内斯堡峰会、2018年北京峰会之后,中非合作论坛第四次以峰会形式举办。9月3日,峰会新闻中心举办两场吹风会,介绍有关情况。

峰会计划通过两份成果文件

中国政府非洲事务特别代表刘豫锡介绍,2024年中非合作论坛峰会是中非友好大家庭的又一次大团圆,也是中国近年来举办的规模最大、外国领导人出席最多的主场外交。中非领导人将围绕“携手推进现代化,共筑高水平中非命运共同体”这一主题,共叙友情,共商合作,共话未来。

9月5日,国家主席习近平将出席2024年中非合作论坛峰会开幕式并发表主旨讲话。当天下午,在国家会议中心举行以治国理政、工业化和农业现代化、和平安全、高质量共建“一带一路”为议题的四场高级别平行会议。

中非企业家大会设置两个议题

作为2024年中非合作论坛峰会的重要配套活动,第八届中非企业家大会将于9月6日上午举行。中国国际贸易促进委员会副会长张少刚表示,本届企业家大会,中非双方将围绕共同关心的话题进行交流和研讨,凝聚合作共识,共商合作大计。

据悉,第八届中非企业家大会设置两个议题:一是推进产业链供应链融合,二是推动新兴产业发展。张少刚表示,在推进产业链供应链融合方面,中国是全球唯一拥有全部工业门类的国家,非洲是世界上发展中国家最为集中的大陆,中非在产业链供应链方面互补性强,合作空间广。在推动新兴产业发展方面,中国正在加快发展新质生产力,非洲也在积极探索现代化和自主发展的道路,中非在数字经济、绿色发展、人工智能等新兴领域合作潜力巨大。

本届企业家大会规模将达上千人。目前,共有中方企业家代表382人、非方企业家代表408人报名参会。大会设置开幕式、专题发言和闭幕三个环节。其中,专题发言环节将邀请12位中非企业家,围绕推进产业链供应链融合和推进新兴产业发展两个议题,发表真知灼见,分享中非企业家开展合作的成就与经验。

中国国际贸易促进委员会联络部部长林红表示,第八届中非企业家大会受到非洲各国民众和工商界的高度关注,各方普遍希望就深化经贸合作、构建更加紧密的中非命运共同体展开深入的交流,共同把合作的蛋糕越做越大,越做越好,提升合作的含金量。

“我们期待企业家能够达成更多的共识与合作意向,用实实在在的合作成果造福包括中国和非洲在内的世界各国人民。”林红说。

通航非洲客运航班量 广州白云机场内地居首

羊城晚报讯 记者鄢敏,通讯员周笑臣、张多报道:2024年中非合作论坛峰会召开前夕,9月3日,记者从白云出入境边防检查站了解到,自2003年广州白云机场口岸开通首条非洲航线以来,已发展成为内地通航非洲客运航点数最多、航班量最大的机场。

当前,该口岸共执行6条连通非洲的航线,通航亚的斯亚贝巴、开罗、达累斯萨拉姆、内罗毕等非洲城市,每周客运航班量达27架次,货运班机5架次。

据白云边检站统计,今年以来,在广州白云机场口岸,非洲籍人员入境广州超15.6万人次,内

地居民出境赴非洲国家超9.4万人次。仅在刚刚过去的“暑运”(7月1日至8月31日),自广州白云机场口岸入境来穗的非洲籍人员超4万人次,经该口岸出境赴非洲国家的内地居民超过2.6万人次。

白云边检站边防检查处副处长孙煌介绍,将持续推出各项出入境便利措施,提升查验效率、优化通关体验,加强口岸执勤现场多语言提示引导、翻译接待、智能化水平等服务能力建设,同时积极与地方党政机关、口岸驻场单位、驻地涉外企业协作交流。

庆祝中华人民共和国成立75周年主题展演在香港举办
讲好中国故事湾区故事广州故事

羊城晚报讯 记者罗仕、通讯员穗宣报道:3日,香港广州社团总会、广州海外联谊会和澳门广州社团总会在香港沙田大会堂联合举办“我和祖国有约·约·约赴未来”,演绎多首粤港澳经典老歌《海阔天空》《东方之珠》《红日》《中国人》,展现大湾区文化交融的生动画面。

值得一提的是,本次展演了许多“广州同心苑”自创、自编、自演的作品,如《木棉花最红》《广州好风光》《来咗唔想走》。据了解,“广州同心苑”于2024年1月成立,是广州统一战线合力打造的文化交流品牌,目前共有6个文化交流团600多名成员。

省人大常委会党组召开扩大会议 认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神

黄楚平主持会议并讲话

羊城晚报讯 9月3日,省人大常委会党组书记、主任黄楚平主持召开党组扩大会议,传达学习习近平总书记重要讲话、重要指示精神,研究贯彻落实意见。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会上的重要讲话精神,深切缅怀邓小平同志的不朽功勋和崇高品格,持续深入学习运用邓小平理论,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,坚定自觉把坚持“两个确立”、做到“两个

维护”落到紧跟总书记、奋进新征程的实际行动上。要永远铭记邓小平同志对广东改革开放的正确指引,全面贯彻党的二十届三中全会精神,围绕进一步全面深化改革的总目标和战略任务积极履职尽责。要永远铭记邓小平同志对人民代表大会制度建设的高度重视和亲切关怀,坚定制度自信、增强历史主动,全力推动打造践行全过程人民民主的省域样板,持续深化立法领域改革,推动建设更高水平的法治广东、平安广东,以人大工

作新的作为、新的成就告慰老一辈革命家。

会议强调,要认真学习领会习近平总书记就党中央和国家机关学习贯彻党的二十届三中全会精神,围绕进一步全面深化改革的总目标和战略任务积极履职尽责。要永远铭记邓小平同志对人民代表大会制度建设的高度重视和亲切关怀,坚定制度自信、增强历史主动,全力推动打造践行全过程人民民主的省域样板,持续深化立法领域改革,推动建设更高水平的法治广东、平安广东,以人大工

作新的作为。

会议要求,要认真学习领会习近平总书记就中央和国家机关学习贯彻党的二十届三中全会精神,围绕进一步全面深化改革的总目标和战略任务积极履职尽责。要永远铭记邓小平同志对人民代表大会制度建设的高度重视和亲切关怀,坚定制度自信、增强历史主动,全力推动打造践行全过程人民民主的省域样板,持续深化立法领域改革,推动建设更高水平的法治广东、平安广东,以人大工

作新的作为。

会议还研究了其他事项。

(侯梦菲 任宣)

省十四届人大常委会第三十五次主任会议召开

黄楚平主持会议

羊城晚报讯 9月3日,省十四届人大常委会第三十五次会议在广州召开。省人大常委会主任黄楚平主持会议。省人大常委会主任会议组成人员黄宁生、张硕辅、肖亚非、谭玲、许红出席会议,党组成员吕业升列席会议。

会议审议通过广东省第十四届人大常委会粤港澳大湾区专项立法计划(2024—2027年);审议省十四届人大常委会第十

次会议对省人民政府关于广东省2024年上半年国民经济和社会发展计划执行情况的报告、关于2023年度省级预算执行和其他财政收支的审计工作报告、关于广东省2024年上半年预算执行情况专题调研报告的审议意见;审议关于《广东省公共文化服务促进条例(修订草案)》的审议意见。

会议强调,要把实施粤港澳大湾区专项立法计划作为贯彻落

纲要》和省委“1310”具体部署,做实粤港澳大湾区“一点两地”全新定位、加强粤港澳大湾区法治保障的具体举措和重要抓手,坚持党对立法工作的全面领导,坚持发挥人大在立法工作中的主导作用,坚持成熟一个、出台一个,加强沟通、密切配合、形成合力,精益求精、扎实推进做好相关立法工作,更好推动粤港澳大湾区规则衔接机制对接。要持续在正确监

督、有效监督、依法监督上下功夫,坚持问题导向、效果导向,把强化省人大常委会组成人员审议意见的督促落实作为提高省人大常委会会议质量与监督水平的重要保障,不断加强办理过程和结果的跟踪监督,常态化抓好整改落实,做到件件落地见效,切实为广东在推进中国式现代化建设中走在前列贡献人大力量。

(侯梦菲 任宣)

省政协党组扩大会暨十三届二十二次主席会议召开

黄楚平主持会议

羊城晚报讯 9月3日,省政协党组召开扩大会暨十三届二十二次主席会议,认真传达学习习近平总书记近期重要讲话精神,传达学习中央有关会议和文件精神。会议同时套开省政协党的建设工作领导小组会议,深入学习贯彻习近平总书记关于党的纪律教育的重要指示精神,传达学习中央及省委党的建设工作领导小组会议精神,总结省政协开展党建工作情况,研究部署推动党的纪律教育常态化长效化工作。省政协党组书记、主席林克庆主持并讲话。

会议传达学习习近平总书记

在纪念邓小平同志诞辰120周年

座谈会上的讲话精神。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的纪律教育的重要指示精神,传达学习中央及省委党的建设工作领导小组会议精神,总结省政协开展党建工作情况,研究部署推动党的纪律教育常态化长效化工作。省政协党组书记、主席林克庆主持并讲话。

会议传达学习习近平总书记

在纪念邓小平同志诞辰1